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Με λαμπρότητα εορτάστηκε η σύναξη των 
Δημητσανιτών Αγίων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα η Δημητσάνα εόρτασε τη 
Σύναξη των Αγίων της, το Σαββατοκύριακο 20 και 21 
Αυγούστου 2022. Στη χορεία των Δημητσανιτών Αγίων 
ανήκουν ο Άγιος Θεόκλητος Αρχιεπίσκοπος Λακεδαιμονίας, ο 
Άγιος Διονύσιος ο σοφός Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως, ο 
Άγιος Γρηγόριος Ε΄ Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως, ο Άγιος 
Ιωσήφ Αρχιεπίσκοπος Θεσσαλονίκης, ο νεομάρτυρας Ευθύμιος, 
ο Άγιος Ανανίας Επίσκοπος Λακεδαιμονίας και ο Άγιος Δανιήλ 
Κατουνακιώτης.

Ειδικότερα, το απόγευμα του Σαββάτου, στον Ι.Ν. Αγίας Κυριακής, τελέσθηκε ο 
πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός μετ’ αρτοκλασίας χοροστατούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Μονεμβασίας και Σπάρτης και Τοποτηρητή της 
Ιεράς Μητροπόλεως Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Ευσταθίου. Στην μεστή 
νοημάτων ομιλία του, ο σεπτός Ποιμενάρχης αναφέρθηκε στην Αγιότητα, 
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υπογραμμίζοντας την ανάγκη κάθε χριστιανός να τιμά τους Αγίους της Εκκλησίας 
μας και να διδάσκεται από τους θαυμαστούς βίους τους, έτσι ώστε να 
χαλυβδώνεται όταν αναπόφευκτα προκύψουν δυσκολίες στη ζωή του. 
Ολοκληρώνοντας αναφέρθηκε στην Αγιοτόκο Δημητσάνα, που αποτελεί έναν από 
τους πιο ευλογημένους και ένδοξους τόπους της Πατρίδας μας.

Το πρωί της Κυριακής 21 Αυγούστου τελέσθηκαν ο Όρθρος, η ευλόγηση των 
άρτων και η Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του Σεβ. Μητροπολίτη. Λόγο 
πνευματικής οικοδομής εξεφώνησε ο Πρωτοσύγκελος της Ιεράς Μητροπόλεως 
Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως, Πανοσ. Αρχ. Ιάκωβος Κανάκης.

Πριν την ολοκλήρωση της ιερής ακολουθίας και αφού τελέσθηκε το καθιερωμένο 
μνημόσυνο για τους ευεργέτες της Δημητσάνας, ο Σεβασμιώτατος μίλησε στο 
πολυπληθές εκκλησίασμα τονίζοντας ότι η τίμηση των Αγίων αποτελεί για τους 
χριστιανούς οφειλή και ωφέλεια. Παράλληλα, όσον αφορά τους ευεργέτες του 
τόπου, επισήμανε ότι η ευγνωμοσύνη είναι μία αρετή που δυστυχώς στις ημέρες 
μας φθίνει.

Ακολούθως, η Αδελφότητα Δημητσανιτών ‘’Γρηγόριος ο Ε΄’’, δια του Προέδρου της 
κ. Αθανασίου Μαγουλιανίτη, τίμησε τον σεπτό Ποιμενάρχη με το ‘’μετάλλιο του 
Αγίου Γρηγορίου Ε΄’’ και με μία αναμνηστική τιμητική πλακέτα, για το επί 42 έτη 
πλούσιο πνευματικό, κοινωνικό και φιλανθρωπικό του έργο στην Ιερά Μητρόπολη 
Μονεμβασίας και Σπάρτης, για την πολύτιμη προσφορά του στην Ιερά Μητρόπολη 
Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως, την οποία διακόνησε ως ιεροκήρυκας για ένδεκα 
συναπτά έτη και δύο φορές ως Τοποτηρητής, αλλά και γενικότερα για την 
σημαντική προσφορά του στην Εκκλησία της Ελλάδος. Επιπροσθέτως, ευχήθηκε 
στον Σεβασμιώτατο υγεία και δύναμη, για να συνεχίσει απρόσκοπτα το θεάρεστο 
έργο του.

Κατακλείοντας την λατρευτική σύναξη, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε θερμά την 
Αδελφότητα Δημητσανιτών για την εξαιρετική τιμή, ενώ ευχήθηκε οι 
Δημητσανίτες Άγιοι να προστατεύουν και να χαριτώνουν τους ευλαβείς κατοίκους 
του ευλογημένου αυτού τόπου.
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